

**Рецензія-відгук на освітньо-наукову програму
«ЦИВІЛЬНА БЕЗПЕКА У ГІРНИЧО-МЕТАЛУРГІЙНОМУ КОМПЛЕКСІ»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти,
спеціальність 263 «Цивільна безпека»**

Представлена на рецензування освітньо-наукова програма «Цивільна безпека у гірничо-металургійному комплексі» розроблена на підставі законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», Постанов Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій» №1341 від 23.11.2011 р., «Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти» №266 від 29.04.2015 р., Статуту ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА». Також ОНП відповідає вимогам Стандарту вищої освіти зі спеціальності 263 Цивільна безпека для третього (освітньо-наукового) рівня (затверджений наказом Міністерства освіти і науки України від 24.12.2021 р. № 1438).

Підприємства гірничо-металургійного комплексу характеризуються складною технологічною та енергетичною структурою, наявністю об'єктів підвищеної небезпеки. Переважна більшість робіт виконується у шкідливих умовах праці. Все це зумовлює підвищені вимоги до підготовки фахівців з безпеки праці, насамперед, керівників та інженерів з охорони праці. оскільки до останнього часу їх підготовці у закладах вищої освіти не приділялось належної уваги.

Такий фахівець має знати законодавство та нормативно-правову базу охорони праці, вміти застосувати на практиці сучасні методологію а методи аналізу, оцінювання та прогнозування потенційних виробничих небезпек й професійних ризиків. Але крім цих знань та вмінь, він має бути здатним формулювати та обґрунтовувати нові ідеї у сфері виробничої та цивільної безпеки, вміти критично оцінювати наявні знання, вміти формувати та обґрунтовувати принципово нові підходи та напрями вирішення комплексних проблем. Також майбутній доктор філософії має вміти інтегрувати знання з різних галузей для розв'язання практичних задач, наприклад, визначати та аналізувати можливі загрози виникнення надзвичайної ситуації (аварії, нещасного випадку) та оцінювати можливі наслідки.

Освітньо-наукова програма «Цивільна безпека у гірничо-металургійному комплексі» забезпечує реалізацію наукової складової на основі індивідуального наукового плану аспіранта. Такий підхід, сприятиме підвищенню ефективності навчання та формування відповідального ставлення аспіранта до вивчення дисциплін,

передбачених програмою. Також слід відзначити належний рівень кадрового та матеріально-технічного забезпечення програми.

Основним пріоритетом програми є формування у аспірантів компетентностей, які забезпечать їх спроможність глибокого переосмислення наявних та створення нових цілісних знань або професійних практик з охорони праці у гірничо-металургійному комплексі.

Достатньо актуальним можна вважати особливості програми, зокрема, інтерактивне навчання з практичною та академічною складовою, навчання за матеріалами та із залученням фахівців-практиків від Групи МЕТІНВЕСТ.

Разом з тим, можна рекомендувати уточнити формулювання фокусу програми, а саме доповнити його фразою: «Інноваційні технології управління цивільною безпекою у гірничо-металургійному комплексі з урахуванням концепції Industry 4.0-5.0».

Враховуючи сказане вважаємо, що освітньо-наукова програма «Цивільна безпека у гірничо-металургійному комплексі» має бути започаткована у ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХІНКА». Вказана програма є актуальною, враховує потребу підприємств у підготовці фахівців з безпеки праці, відповідає кваліфікаційним вимогам до фахівця третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 263 «Цивільна безпека».

Директор з охорони праці та
промислової безпеки
ПрАТ «ЗАПОРІЖСТАЛЬ»



Олег АСТАФ'ЄВ